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Ji; szerirt a porta engedni 
letett a podgoriczai ügyben. 
Is kormánykörökben valószi- 
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TMÁRI KÁROLY.
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1875. VH. évfolyam.

Előfizetés? érák
Helyben es postán küldve : 
f évre lOfrt—kr. '/. évre 2 firt 60 kr.

évre 6
frt—kr. y4 éi
■ — » Egy«es szám 10

Előfizetési pénz s mimden közlemény: 
Föpiacz, Vecsey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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16. szám. Szombat, január 23.
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POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART IÖHÓNTE. \ TAWá /
Megjeleü hetenkiűt ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.-""

Hirdetési dl]:
öthMiboi péti ti őrért 6 ki.

Nagyobb terjedelmű, mint ixinté* több - 
Ubeli hirdetések, ihm szerint lieg- ; 

olcsóbb írért:

1

Bélyegdy: minden beigtatásért külön
80 kr.

,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sorra 16 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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vissza. a
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Belellensóg.
(1.—m.) Rettenetes dolgok azok, a 

miket a tótok Árpád főidén elkövetnek. 
Mindnyájunknak édes anyja, — a haza 
ellen lázonganak, s oda törekesznek, — 
hogy minden áron fentartsák azon isko­
lát, melyben butaságot s hazafiatlansá- 
got csepegtettek az ifjú nemzedék lei­
kébe s szivébe.

A magyar kormány azon nem várt 
erélyt fejté ki, hogy bezáratá a turócz- 
szent-mártoni iskolát, mert abban nem­
zetellenesen tanítottak.

Most a tót atyafiak nem akarnak 
engedelmeskedni, az iskolát újra meg­
nyitották.

Sőt többet tettek. Részvényeket kol­
dultak össze, a melyek alapján fenáll- 
hasson az iskola.

Nem a legborzasztóbb vakmerőség-e 
ez a haza ellen ?

Még utójára beteljesedik nemzetün­
kön ama példabeszéd: fogadd be a tó­
tól, kiver a házadból.

Testvérek gyanánt láttuk őket min­
dig a hazában. Megosztottuk velek jo­
gainkat, kincseinket, s épen oly otthon 
érezhették magokat, mint a gazda — a 
magyar.

E tettekkel ama vadak azt bizonyi- 
ták be, hogy nem érdemesek tisztességes 
bánásmódra. Ha ők oly fegyvert hasz­
nálnak ellenünk, a melylyel becsületes 
érzésű embernek e hon földén nem sza­
bad volna élni, — mi sem engedjük 
odáig menni a dolgot, hogy engedékeny­
ségünk folytán nyakunkra üljenek bi­
tang módjára.

Van talán még oly eszköz a ma­
gyar kezében, hogy a hazaárulókat ér­
deme szerint bünteti.

Bármi történjék is, meg kell fékezni 
e csordanépet, melynek méltó nevet nem 
nem lehet találni.

Olyanok ők, mint az a gonosz gyer- 
mek, a ki apja élete ellen tör.

Nevezhetjük-e ezt becsületesnek?
Csirájában kell elfojtani e hazaelle- 

nes törekvést.
A kormány sietőleg lépjen fel eré­

lyesen, mert itt a hanyagság által bűn­
részessé válnánk.

A belellenség veszedelmesebb a kül­
sőnél.

Jól vigyázzunk.
Ki kell irtani a gyomot, hogy a 

hasznos növények annál inkább virul­
hassanak.

Nem hagyott el még bennünket a 
magyarok istene.

Tettre fel !

— A választók összeírásáról mindenfelől 
szomorú hir baltik; a választók száma apad. 
Núgrádbau a múltkori választóknak csak egy 
rarmada maradt meg.

— Egyesüljünk! Az „Egyetértés* köze­
lebbi számában Oláh Károly tollából érdekes 
czikk foglaltatik. Óhajtandó, hogy az visz- 
hansru találjon. Idézzük abból e következő 
sorokat: Nem az ellenféllel kaczérkodó koali- 
czionális irányzatokban rejlik a mentőszer, — 
mivel az ily törekvés perczenként rongálja 
erőnket s elzsibbasztja leikünk ruganyosságát! 
Hanem a helyzet felfogása, a nemzet kivána- 
tai tolmácsolására, s a veszély elhárítására hi­
vatott vezérelemektől azt követeli, hogy az 
erők egyesítésére, a honfiak tömörítésére az

A „DEBRECZEN“ tárczája.

A nagynéne.
— Charles Reybaud beszélje —

Fordította Rácz Mihály.

(Folytatás.)

Izabela nagynéne úgy mutatta, mintha reá 
legkevésbbé sem hatna a fiatal ember megjele­
nése ; én azonban vettem észre csak hamar, 
hogy az ifjú rövid idő alatt szerencsés volt 
kinyerni magas tetszését.

Midőn a fiatal ember eltávozott, anyám 
ezen kérdéssel állt elém:

— Minő véleménynyel vagy Champarnie 
ur iránt gyermekem?

— Éppen semminövel — válaszolám 
őszintén, a kérdés által megnem lepetve.

Anyám mosolygott.
Vegyük komolyan a dolgot gyermekem; 

iparkodjál magadat kissé összeszedni; gondol­
kozzál öt perczet, s aztán mond el szabadon, 
őszintén észrevételeidet.

Pár másodperczig gondolkoztam, s aztán 
komolyan válaszoltam:

ellenzéki árnyalatok egy zászló alá csoporto­
sítására fordítsák minden erejöket. Ez most a 
feladat legelső sorban. A veszély, mely hazán­
kat fenyegeti, oly nagy; a felelősség, mely a 
mulasztással össze van kötve, oly súlyos; a 
kilátás az ellenzéki árnyalatok egyesüléséből a 
jövőre, oly biztató: hogy félre kell tennünk 
egymással szemben apró nehezteléseinket, re- 
kriminacziónkat; fátyolt kell vetnünk a külön­
böző árnyalatok kebelében fenforgott torzsal­
kodásokra. Szent a czél, mire törekszünk: a 
hazának — mely veszélyben van, s mely még 
megmenthető — jóléte, boldogsága. E szent 
czél legyen zászlónkra, az egyesülés zászlójára 
felírva. E zászló alatti küzdelmeink közben 
fel fog villanni szemeink előtt az égő csipke­
bokor tüze, mely a nemzet cselekvési irányát 
mutatja. Fel tehát! kezdeményezésre! A kez­
deményezés kötelessége azt illeti, a ki az el­
lenzék legnagyobb árnyalatának vezére. Vegye 
gondolóra, hogy minden más kísérlet meg­
hiúsul, vagy csak ideiglenes és kétes becsű 
vívmányokra vezet. A megoldás az egyesülés­
ben gyökerezik. A nemzet legkiválóbb érdeke, 
sőt élete forog koczkán! Vegye kezébe a kez­
deményezést és pedig a választások előtt, 
emelje fel bátran a zászlót! A nemzet legjobb­
jai, a honfiak legbátrabbjai fogják e zászlót 
támogatni! S ily tényezők, ily küzdelem mel­
lett a siker s dicsőség nem maradhat el!

— A minisztertanács által elhatározta­
tott egy nagyobb szabású pénzművelet az ál­
lam birtokában levő értékpapírokkal, melyeket 
záloglevelekké konzerválnak s az ezek lom- 
bardirozásából származott összeget kölcsön 
gyanánt a vidéki hitelszükséglők dispoziciójára 
bocsátják. E hitelművelet már a jövő hó elején 
érvényre jut.

— A zárszámadás vizsgálóbizottságában
érdekes dolgok forogtak szőnyegen. Az 1869-iki 
számadásnak vizsgálatából most újból is meg- 
állapittatott az a famosus eset, hogy az akkori 
Lónyay-miniszteriuui 3.761.232 frt és 24'/, kr 
tulutalványozást s 4.063,320 frt és 76'/„ kr, 
valóságos tulkiadást tett a budget keretén 
kivül. Most vita támadt a fölött, hogy mi tör­
ténjék a tételeket illetőleg, minő ajánlattal 
hozassanak azok a ház elé? Ordódy Pál abból 
indulva ki, hogy a kiadási budget egészen sza­
batos ritkán lehet, s h gy az állam egyik-má­
sik érdeke gyakran követel tulkiadást,azt indít­
ványozza, hogy a Lónyay-miniszterium e téte­
leket illetőleg teljesen fölmentessék. Ellenben 
Molnár György czáfolván Ordódy érveit, abból 
indul ki, hogy még az esetben is, ha az ál­
lamérdekek tulkiadást követelnek, a miniszteri 
felelőség elve azt követeli, hogy a miniszter 
póthitelt kérjen; minek következtében indítvá­
nyozza, hogy az akkori minisztérium indokolásra 
szorittassék. A bizottság többsége Molnár 
György indítványát fogadta el.

— A képviselő ház jogügyi bizottsága teg­
nap a kézbesítőkről szóló tjavaslatot tárgyald, 
s abban állapodott meg, hogy a bíróságok 
székhelyein bírósági szolgák és községi köze­
gek teljesítsék a kézbesítést. — Az adóügyi 
bizottság a kereseti adóról szóló tjavaslatot 
elfogadd. A társulati adójavaslat körül élénk 
vita fejlett ki.

— A Királyfőid viszonyának rendezése 
ügyében a szász képviselők egy része értekez­
letet tartott Bittó kormáuyelnökkel.

Meghívás
a debreczeni ügyvédi kamara meg­

alakítására.
Az 1874. évi XXXIV. törvénvczikk 110. 

§-ban foglalt felhatalmazásnál iogva, és a m. 
kir. igazságügyminiszter ur ő nagyméltósága ál­
tal ezen törvény végrehajtása tekintetéből 1874. 
évi deczember 28-ról 37960/1874 J. M. szám 
alatt kibocsátott utasításhoz képest a debre­
czeni ügyvédi kamara alakulási gyűlésének ha-

Tudja isten, alacsony ember, hanem ez, 
úgy hiszem, nem valami nagy hiba; mi kiné- 
zését illeti, kellemesnek mondható; kár, hogy 
haját kurtára vágva hordja.

Szerencsére az utóbbin könnyű lesz se­
gíteni — vélé anyám.

Atalábau véve szívélyesnek, megnyerőnek 
tűnik föl előttem.

Anyámat, úgy vettem észre, tökéletesen 
kielégítette felele ein s folytaid a beszélgetést 
anélkül, hogy utóbbi nyilatkozatom fonalát föl­
vette volna.

Atyád fáradságot vett inagának már 
arra is, hogy jövendőbelid vagyoni állapotát 
kitudja s mondhatom: Champarnie ur jól áll, 
gazdag ember. E körülményt figyelembe véve, 
nemde megegyezel ?

— Ezer örömmel, kivált miután azt ve­
szem észre, hogy e házassági kötelék, anyámnak 
tetszik.

E nyilatkozat után nyakába ugrottam 
anyámnak; összevissza öleitem, pajkos enyel- 
gés közt koczkáztatva a kérdést:

— Elhatározta már kedves anyám, mi­
lyen szinü ruhában fogok a közelebbi bálban 
megjelenni ?

— Rózsaszínben. Úgy hiszem, ez legjob 
ban illik tizenhat éves leányoknak. De térjünk 
vissza a házasságra. Ha legkevésbé habozol,

táraapjául 1875. évi február hó 23-ik napját 
tűzöm ki.

Ez említett napon délelőtt 9 órakor a 
debreczeni kir. törvényszék nagy termében meg­
nyitandó alakulási gyűlésre a debreczeni, nyí­
regyházai, h.-böszörményi és karczagi kir. tör­
vényszék területén állandóan lakó mindazon 
ügyvéd urakat, kik az idézett törvény 110. §-a 
második bekezdése értelmében az alakulási gyű­
lésen leendő részvételre jogosultsággal bírnak, 
oly hozzáadással hívom meg, hogy eredeti ügy­
védi okleveleiket előzetesen, még pedig 1875. 
évi február hó 18-ig bezárólag elnöki irodám­
ban a hivatalos órák alatt nyújtsák be, miután 
ennek elmulasztása a hivatkozott törvény 110-ik 
§-a értelmében őket az alakulási gyűlésen való 
részvétel jogától fosztaná meg.

Kelt Debreczenben, 1875. évi január 
hó 21-én.

Sárváry Ferencz, 
elnök.

Az országos képzőművészeti 
társulat kiállítása.

— A „Dehreczen szerkesztőjének. —

Budapest, január 20.
IL

Bianchinak igen jeles képe van kiállítva. 
„Énekóra a sekrestyében.* Egy öreg iskola- 
mester, ki egy személyben kántor is, a leü­
löm sekrestyéjében 5 kis fiút tanit egyházi 
énekekre.

Ez hatalmas költői felfogású kompoziczió, 
és mint mü, mesteri. Az akusztika kedvéért 
az öreg mester, kezében hegedűvel, a sekrestye 
közepére állt, maga elé pedig az öt csipkés 
ingbe butított tanítvány közül a legkisebbiket 
és leggyarlóbbat állította ki, a többi gyönyörű 
csoportban, egy asztal mellett elhelyezkedve 
szemléli a zenemű hangjegyeit. Az öreg, czop- 
fos ősz fejét kissé előre hajtva, összeszedi 
minden tanitóképességét, hogy félénk kis ta­
nítványa, hegedűje hangja után minél jobban 
énekelje az epistolákat. A sekrestye ablaka 
nyitva, függönyét lanyha szellő lengeti, alatta 
hüs lég vonul át, az isten meleg munkáiban 
levő szolgáira.

Bianchi, mint kolorista, megmutatta e 
műben tehetségét. Lindenschmidt képe „a könyv­
tárban alvó fehér barát.*

Az atyafi finom bortól, avagy lehet, a sok 
tanulmánytól kipirult arczczal, összevissza hányt 
könyvek közepeit, régi faragvánvu vaskos asztal 
mellett, kényelmes karosszékben aluszsza édes 
álmát, ölében kezével vastag arany kezdőbetüs 
nyitott kódexet tart. Szép öszhangzat van e 
képben, habár a barát arcza kissé ködösnek 
tűnik is, nem engedi a formákat tisztán látni, 
s a szürkével a művész csinyján bánt.

Jettel Eugén áliatfestő, hu színekkel s 
nagy bravourral festve, egy folyamba és annak 
partjára szerencsés pozicziókban helyez el te­
henet, borjut, szamarat. A háttérben a folyón 
túl 2 szélmalom vitorlája suhogva vágja a 
léget.

Kisebb, de sikerült képe váu még Jito 
Continak és Vineanak. Az első egy csatlóst 
mutat be, ki egy hordó mellett üvegekbe le­
húzott bort pillantott meg, egyet azokból fel­
kapva, mohón iszsza a hegy levét. Kivitele 
igen finom, élénk színekkel, gondos szorga­
lommal van festve.

A másik egy szép szőke urhölgyet ábrá­
zol, magas termetét vereses, világos szürke 
színbe játszó selyemruha fedi, fején göndör, 
fehér tollal dúsan ékített kalap. A nő ép most 
érkezett haza. fogadja kis fehér pincsi kutyája, 
mely örvend kedves gazdája haza jöttének, ví­
gan ugrál a nő előtt, s hogy öröme még fo­
kozottabb legyen, a nő lehúzott keztyüjét a 
levegőbeu le s felrángatja, mely után a kis 
kutya kapdos. Az elegánsan festett szoba bú­
torzata egy asztal, melyet csaknem földig érő 
veres ornament himzetü terítő fed, rajta egy 
csinos aiaku kék festésű porczellánvirágedény 
és egy domborműves arany táleza. Jól meg­
nézve e képet, igen nagy munkát fedezünk fel

hogy e lépésedet talán meg fogod bánni vala­
mikor .... Gondolkozzál leányom, mig nem 
késő.

— Nem anyám! nem bánom meg soha, 
arról meg lehetsz győződve. Beleegyezésem ön­
kéntes.

E naptól fogva csaknem minden este 
megfordult házunknál Champarnie ur.

Nyár volt, mikor a napok, mint tudjuk, 
hosszabbak mint más évszakokban s hogy a 
hosszú napok unalmait elűzzük: majd minden 
nap tömérdek vendéget fogadtunk a kastélyban. 
Táncz és egyéb mulatságok egymást érték. 
Nem emlékszem, hogy valamikor azelőtt olyan jól 
mulattam volna. Izabella nagynéne, látva a vi­
dám hangulatot, mely egész lényemen elömlött, 
kezdte erősen hinni, hogy végtelen szerelmes 
vagyok Champarnie urba s egy alkalommal 
komoly arezot öltve állott elébem, mondván:

— Nagy balgaság a boldogságot csak 
szerelemben keresni. Mindazáltal meg vagyok 
győződve, nem fogod megbánni, hogy szivedet 
da adtad; annyi bizonyos, miszerint jövendőbeli 

férjed mindenek fölött szeret, hogy ne mond­
jam: imád!

Ah! ön már észre vette azt is? kedves 
nagynéne — mondám egész közönynyel; no 
én még nem tudok róla semmit. Kisebb gon­
dom is nagyobb, sem hogy arra ügyeljek.

benne, s minden legkisebb tárgy nagy szorga­
lommal és jól van rajzolva. Modora hasonló 
az előbbiéhez.

Szilágyi Lajos.

Budapesti röppentyűk.
— A „Dehreczen“ olvasóinak. —

(U.) Az ó-budai plébános is furcsa 
exemplár ám a maga nemében! Nagyon külö­
nösen kimutatta foga fehérét patronusa: a fővá­
rosi hatósággal szemben, mely közelébb jónak 
látta, — miért miért nem megvizsgáltatni az 
ó-budai plebánia-templom anyakönyvét két bi­
zottsági taggal. A tisztelt plépános ur e miatt 
jótevője, patrónusa ellen igen keserű hangon 
irt panaszlevelet intézett a prímáshoz hálából 
a főváros iránt. Hogy minő orvoslást vár onnan 
a jámbor: azt nem tudjuk; de azt igen, hogy 
valakinek ujjat huzni pártfogójával, legtisztes­
ségesebb kifejezéssel élve is vagy eszélytelen- 
fég, . . vagy talán alapos oka lebet a páter­
nek a kérdéses anyakönyvet rejtegetni a nap­
világ elől ? . . No, majd „kitudódik.*

Csak leleményes emberek azok 
a kortesek! Pestmegye egyik kerületében 
egyik hírhedt kortes Ghyczy Kálmán pénzü­
gyért akarja a választások alkalmával kortes 
palizsnának fölhasználni, mondván az al­
sóbb osztálya jobboldali atyafiaknak: „Lám, a 
a baloldalról csak egyetlen egy ember jutott 
minisztériumhoz: Ghyczy, ki pedig bárány - 
szelid a többihez képest és mégis, hogy emeli 
az adót ez is; hát még ha az egész baloldal 
ur lesz!*

Hanem hát azok az alsóbb osztálybeli 
szűrös atyafiak is tudják már, hogy ezt az adó­
emelést ép a jobboldali kormány gyönyörűsé­
ges kis gazdálkodása idézte elé s nem él 
pacsirtagombával, hogy újra eszköz legyen a 
régi s még ki nem hevert bajnak tetézésében!

Az orvosok báljában Budapesten a 
muiató közönség úgy találta, hogy az „Bp.* 
(recipe), melyet az orvosok a vényekre szoktak 
Írni s most a tánezreoden is minden táncz-nem 
előtt szerepelt, nemcsak azt teszi, hogy „re­
cipe* hanem „r epe te* (vagyis: „ismételd*) 
s ennek értelmében addig ismételgették a tán- 
ezokat rózsaszín jó kedvvel, mig a hajnali ka­
kas szó azt nem kiáltá: Satis! (elég!)

— A magyar fővárosból. Egy mü­
veit ifjú nő (A. Mária) a harmadik emeletről 
leugrott; előbb férjének unokaöcscsével való 
viszonyát felfedezvén ; két gyermeket hagyott 
hátra. A nemzeti muzeum Szatmárból 400 "da­
rab római konzuláris pénzt kapott. E lelet is 
bizonysága annak, hogy a kereskedelem a balti 
tenger borostyáu-kő kincseiért Magyarországon 
és a többi közt Szatmármegyén is keresztül­
ment. Igen érdekes továbbá azon ezüstlelet, 
melyet a muzeum kapott Huny ad várme­
gyéből. E lelet kiválóbb darabjai egy igen 
csinos római bronzedény, két fibula a 4—5-ik 
századból, néhány szép fonott karperecz, nyak- 
láncz, gyűrűk stb. Az ellenzék német hírlapot 
akar megindítani. Az udvar jövő szerdán hagyja 
el a fővárost. A közjegyzők kinevezése febr. 
első hete végén jön meg a hivatalos lapban. 
Egy 48-iki főhadnagy szolgai állást keres. 
Deák Ferencz aggasztólag beteg.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
Karczag, jan. 22.

A városi polgármester Papp Elek buzgól- 
kodása folytán a piacztól & vasúiig fekvő tér 
és több mellékutcza is gyalog járdával láttatott 
el, most pedig éjjeli világításról gondoskodott 
a városi közgyűlés, a mennyiben a vasúttól 
bevezető utczákon 100 éjjeli lámpa felállítása 
határoztatok el és arra a szükséges költség 
meg is szavaztatott.

A karczagi adószedő a miatti bujában, 
hogy a múlt évben az adópénztárból ismeret­
len tettes által ellopott összeget megtérítenie

— Lehetetlen! Nem dobog-e kis szived 
hevesebben mint azelőtt?

— Oh nem! szivem nagyon nyugodt; 
nem is lennék talán ily vidám, ily boldog, ha 
a mint nagynénem állítja — oly igen szeret­
ném jegyesemet.

Talán még sokkal boldogabb — válaszold 
ő egy el nem nyomható sóhaj kíséretében.

— A nagynéne e szavai egészen felráz­
tak; kezdettem fontolgatni s utoljára is azon 
meggyőződésre jutottam, hogy sokkal nagyobb 
érzelmeket költöttem én föl Champarnie ur 
keblében; mint ő az enyémben. Hiába! nem 
volt rajtam hatalma, alvó lelkeme: nem tudta 
megigézni. - E gondolat engem nem hagyott 
pihenni egész nap; eléggé törtem pedig fejemet, 
hogy megérthessem; mi lehet a szerelem ? 
s utójára is belefáradtam, mielőtt fölfedezhet­
tem volna. Aztán elkezdtem egyszerre szeles, 
könynyelmü lenni, hasonló kisebb nővéreimhez, 
kik reggeltől estig egyebet sem csináltak, 
mint csintalankodtak.

Végre nagy nehezen elérkezett az annyira 
óhajtott bál napja. Champarnie ur délután el­
jött hozzánk. Soha olyan szomorúnak embert 
nem láttam, mint ó volt. Bocsánatot kért a ma­
mától, valamint tőlem, hogy a bálba kísérőül 
aem ajánlja föl magát; bizonyos körülmények,

kellett, meglőtte magát, azonban a lövés bal- 
kaiját találta. Felgyógyulásához remény van.

r. L

Györgytelek, jan. 22. 1875.
Kisded közönségünkből ;smét örvendetes 

haladást jelezhetek. Ugyanis a községi lako­
sok belátván azt, hogy a félben hagyott temp­
lomot és rozzant iskolát az egyház szerény jö­
vedelméből felépíteni annyival inkább lehetet­
len, mivel az egyházat két ezer forint adósság 
terheli, elsőben is az adósság törlesztését ma­
gukra vállalták, s & múlt év folytán mintegy 
900 frtot törlesztettek is. Majd az iskola fel- 
épithetése czéljából a külső nagy birtokosok 
megkerestettek, hogy a f. évi regále-bérletet 
iskolaépítésre engednék át s ezt gr. Dégen- 
feld Imre, Luby Zsigmond, b. Uiav Endre, 
Jékey Mór urak, mint szintén a belső kisebb 
birtokosok meg is tették, s ez összegből az 
iskolaépítés már ez év folytán megkezdhető 
lészen. — Ez évben a még fenmaradt adósság 
letörlesztetik, s azután a templom építése fog 
következni.

Mindez a nép áldozatkészségét s józan 
gondolkodásmódját igazolja, a miről szerény­
telenségnek tartanám szólam, ha ezt a múlt 
év vége felé, e lapban közétett rövid irtesité- 
sem megczáfolása szükségessé nem tenné. Mi­
dőn ugyanis a „Debr“-ben takarékmagtárunk 
felállítását s több közhasznú intézkedésünket 
közöltem volna, a „Prot. egyh. és isk. lap* 
hasábjain egy „buzgó szatmármegyei pap* 
minden ok nélkül azt állítja, hogy ezeket nem 
magunktól tettük, hanem esperes! rendeletből. 
— Nem akarom kedvét szegni annak a buzgó 
szatmári papnak, nem szokásom a feleselés, 
csak annyit jegyzek meg, hogy ha el akarja 
tőlünk vitatni a buzgó törekvést, ezen újabb 
értesítésre is csináljon kádencziát

Gáthalmi.

— Vidéki hírek. Erdélyi Mariette kis­
asszony az aradi színháznál huzamosabban 
vendégszerepei. Közelebbről Faustban lépett 
fel, mint Margaretha, kevés sikerre!. — Az a 
szerep nem is neki való. Kubinyi Izabella k. a. 
sugatagi postagyakornok f. hó a 1-én M.-Szige- 
ten Höffer Antal postafőnök előtt sikeres vizs­
gálatot tett a postatudományokból. A pozsonyi 
jog es államtudományi karnál, mely mint je­
leztük, filozófiai kurszussal láttatott el, törté­
nelmi tanszékre Tbaly Kálmán szóllittatott fel, 
ki azt bir szerint el is fogadta. Dr. Szioeth 
Miklós je»es pécsi jogtasar. ki 1868-ban egy 
költői beszélyérel az Írod doniban is ieltünt, 
életének 32- k évében elhunyt. Kofa áhitatosság. 
Székeslejérvárt a barátok templomában mise 
van. Az egyik pariban két kofa ül, áhitatosan 
énekeitek: „lm arezunkra buraiunk* „Bábi, 
nem tudja mi jött ki a lutrin»1“ Előtted isten­
ség.“ „Melyiken?“ „És énekszóval áldunk* 
„A prágain.“ „Hallgass meg óh Felség!* 
„42, 13, 20,55,90., „Uhui, nem nyertem.“ Szat- 
mármegyében gazdasági egylet alakításán 
fáradoznak.

Francziaorszag a politikai 
válság előestéjén.

Budapest, jan. 21.
A) A chisiehursti halott 

sírját már két idényen özönölte el a 
Napóleonok által annyira kedvelt kész 
ibolyákkal a családi és baráti kegyelet.

Az ö/vegy császárné ez alatt látszó­
lag visszavonult életet élt; fia, Lulu 
herczeg tanulmányainak szentelte életét, 
ép úgy, mint egvkor nehány évtizeddel 
előbb, — a napoleonidák bukása után. 
— Hortenzia királynő és fia: Lajos, Lu- 
lunak atyja, Arenenbergben.

Ne higyje azonban senki, hogy a 
hódolathoz s diadalhoz szokott, most 
tróntaian császárné szive ne sajgóit volna 
a vesztett korona után, melyet, fia szá­
mára visszaszerezni: álmainak legéde-

bizonyos elintézni való ügyek akadályoz­
zák "a mulatságban részt venni, bármint 
vágyik is oda. Nekem egy kiváló virágokból 
kötött csokrot hozott s kért, hogy az ö ked­
véért tűzzem keblemre, s azt viseljem bál 
alatt.

Én a kérelmet teljesíthetőnek találtam.

B. tábornok nyári kéjlakában Paris elő­
kelőbb egyéneivel volt szerencsénk találkozhatni. 
A díszes kastély előtti park tündéri vi lazítás­
ban úszott s bókoló narancs-ligetei alatt-küim 
a »zabádban volt berendezve a táncz-helyi- 
ség. Midőn beléptünk, csaknem elvakitott az 
ott elomló fény.

A tánezosok nagyobb része tiszturakból 
állott, kik fényes egyenruhájukkal meglepöleg 
vették ki magukat a hölgyek elegáns toilettjei 
mellett, nehány polgári hivatalnok is volt jelen, 
kiknek mindegyike, mint egy-egy föl és alá 
mozgó fekete pont tűnt, fel a vakító féoyten- 
gerben. E pillanattól fogva k: arany váilrojtot 
nem viselt, olyan semminek tetszett előttem.

(Folyt köv.)
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sebbikét képed, — ■ ne kisért volna 
éber figyelemmel minden oly mozzana­
tot, mely az összeomlott trón restaurá­
lására vezethet ,,

A bonapartisták, úgy látszik, eléggé 
erősnek érzik immár magokat, hogy ma­
nővereiket megkezdjék, s már is tarta­
nak tőle, hogy a hadseregben egy bo- 
napartisztikus szövetség ntja van ele­
gyengetve. ... „i

Ez aggodalmat növeli az a körül­
mény, hogy Eugénia császárnénak sike­
rült a londoni bankházakkal negyedfél 
millió tont sterlingnyi kölcsönt kötni.

Nagy jámborságot árulna el, ha va­
laki azt hinné, mikép az özvegyi elvo­
nultságban élő nőnek ily nagy összegre 
szüksége lenne napi kiadásai fedezéséi e, 
ha valamely titkos czélzatai nem len- 
nének.

Eugénia jól tudja, hogy pénzzel 
járják a vásárt, s bízva a Napó­
leonok szerencsecsillagában, mindenesetre 
számit valamely véletlenre, mely neki a 
trón visszafoglalásához kedvező esélyt 
nyújtaná.

Kétségbevonhatlan, hogy Franczia- 
ország jelenlegi viszonyai csakugyan jo­
gosult reményt adnak az excsászárnénak 
ehez, s azon sem kétkedünk, hogy ked- 
vező alkalommal mindent koczkára fog 
tenni e nő, ki egykor lérjének sem cse­
kély szolgálatot tett a „deczemben ál­
lamcsíny11 foganatosításában.

Nagyon beszélik, hogy Mac-Mahon 
komolyan gondolkozik az elnökségről 
való leköszönésről. E körülmény min­
denesetre nagyon megkönnyítené a bo­
napartisták műveleteit. Annyi bizonyos, 
hogy Mac-Mahon épen nem tudott eddig 
érvényt szerezni hatalmának, a mennyi­
ben a' nemzetgyűlésben nem vívhatta ki 
a többséget, mely kormányzati rendsze­
rét biztosíthatta volna.

És ily esetben mit lehet várni?
Vagy azt, hogy Mac-Mahon kisérle- 

tesz uj kabinet megalkotására, vagy 
ez nem sikerül, szépen leköszön.

Valószínűleg föloszlatja a kamarát s 
nemzetgyültest hivand egybe.

Lehet, hogy ezt lesik várják a bo-
napártisták.

A választási mozgalmak minden­
esetre legalkalmasabb időpontot Ígérnek 
arra, hogy a Napoleon-család újra meg­
fészkelhesse magát a Tuilleriákban.

Hogy fölhasználják-e a helyzet-adta 
viszonyokat: az a jövő titka, mint szin­
tén az* is. vajon lesz e kedvező eredmé­
nye! Annyi azonban bizonyos, hogy a 
köztársasági pártnak ugyancsak résen 
kell állania, nehogy a septennátus ma­
holnap históriai fogalommá váljék.

(_) Kis dolgok, melyek nagy eseménye­
ket szülhetnek. Van az európai politikának egv 
„tengeri kígyója“: a keleti kérdés 
melv időnkint különféle alakban fo.-foluti fejet 
s a diplomatiai körökben valóságos izgatottsá­
got szokott előidézni. Néha önkéntelenül is fel­
merül e tengeri kigyó, néha pedig mestersége­
sen csalogatják elő — Szent-Pétervarrol. ki 
ne tudná olvasóink közül, mennyire érdekeben 
állt az orosz udvarnak eleitől fogra, az orosz 
propagandának a Dunaíejedelemségekben, Mon- 
tenegr ban sok érvényesítése, melyért nem is 
sajnálta rubeleit s aranyait, — ha szükség volt 
rá — ott bőven elárasztani. Igen, mert az orosz 
dynastiának egyik legédesebb ábrándképe, me­
lyet mindenáron megvalósítani szeretne az, 
hogy a kulcsot, melylyel Konstántinápolyba be 
juthat, megszerezhesse. És még körme közé is 
kaparitotta volna már azr, ha a féltékeoykedő 
"agyhatalmak egész eréiylyel^ ellene nem álla-

el vsa mérgesedve. A montsnegrői fqedelem 
nagyon zokon vette, alsttvstóinsk 
tásít s a törők kormánytól erélyesen kíván 
elégtételt, melyet az azonban addig yooakodott 
megadni. Nikita fejedelem — mint hlre Já* 
harezra késiül. E maroknyi nép, mint a mon­
tenegrói, hogy ily erélylyel Bzándékozik föllépni

átvonuló sodronya a montenegrói és szt. péter- 
vári kormány között. Hanem az európai diplo- 
máczia ii résen áll ám s oda törekszik, hogy 
oly közvetítőt találjon, mely szerint a .kecske 
is jól lakjék, de a káposzta is megmaradjon. 
Távirati hirek szerint a nagyhatalmak már koz- 
bevetették volna magokat, melynek folytan a 
porta is engedményekre határozta el magaL 
Ha ez tény, akkor az egész ügy békés utón in­
tézhető el. Ellenkező esetben ki tudja, hol én 
végét a podgoriczai vásári csetépatel Ha all a 
zárai tudósítás, hogy t. i. Nikita montenegrói 
fejedelem okvetlenül hadat izén a töröknek: 
ez esetben keleti háború nyitányát kezdik meg 
a montenegrói ágyuk, de kérdés, a záradékot 
melyik hatalmasság lövegei fogják e háborúban 
játszani?

(—) Ausztria. Az Ofenheimper még foly. 
Banhans keresk. ügyér is beidéztetik ez ügy­
ben. E per folytán Románia pénzügyére le­
mondott, hogy akadálytalanul nyilatkozhassek 
e tárgyban.

tét
ha
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Színházi szemle.
(L.) Csütörtök január 21. Gerolstein! 

nagyherczegnó, nagy bohózatos vig operette 
3 felvonásban 4 képpel. Zenéjét szerze Offen-

Közönségünk igen jól ismeri e sikerült 
operettet s rendesen jól szokott mulatni annak 
túlzásain; ismeri a szereplőket is s előre mo- 
solyog egyik másik bobóskodása felett. De 
annak daczára, hogy töviről hegyire ismerős 
e darab, mindig szép számú közönséget szo­
kott vonzani; igy volt most is. A nagyher- 
czegnő szerepét Krecsányi S. adta, fényes 
és drága öltözékekkel, eleven játékkal s jól is 
énekelt, az itt ott nem kifogástalan magas 
hangokat leszámítva. Szabó Bandi (Fricz) ke­
délyesen adta szerepét s helyesen énekelt. Hor- 
váthné (Vanda), Egyud (Pál herczeg), Foltényi 
(Bumbum) és Török megfeleltek feladatuknak 
s különösen F,gvüd olyan jámbor herczeg volt, 
mint a kezes bárány. *A fegyvertánez ezúttal 
jobban sikerült, mint az előbbi előadás alkal­
mával.

nak az orosz miveleteinek. Körülbelül pár év 
óta szendergett újra, látszólagos álmában a ke­
leti kérdés, mig azt egy jelentéktelen eset me­
gint föl nem riasztotta. Ez a podgoriczai czi- 
vakodás, mely a törökök és montenegróiak közt 
piaczi összeszólalkozás miatt történt, persze a 
montenegróiak részére gyászos kimenetellel, 
mennyiben számos montenegrói lett az össze 
tüzes áldozata. Nem állítjuk, hogy ez a vásári 
verekedés előre jelenetezve volt, hogy előjáté­
kát képezze a közel jövő véres drámájának; 
azonban tagadhatlan, hogy az ügy nagyon

Hogy is ne?! - A hőlgyvüíg 1» ked" 
véért tettek mindent

Sikerült ie felségesen.
* . •

Az elnöki ■ rendezői jelvények, 
a női tánezrendek pompás Ízlésről tanúskodtak.

Éljen ezek tervezőjel #

A kottillion a bál* fénypontja volt
Uj életre látszott ébredni akkor a fiatal 

ság. Mintha magasabb ihletség szállta volna

A, »»» » Mi^
íjfüíSí** «■«"

rázsa van. „
A zenekarok közmegelégedésre viselték 

magokat. Balázs Kálmán itt uj darabjavai lé­
pett fel, a „gazdászcsárdás'-sal.j

Müértöink nagy dicsérettel szóltak a da
' A színházi zenekar szintén kellőleg töl­

tötte be helyét.

A bál anyagi része e 
semmi kifogás. ,

Vilmos Károly es fia a vendéglőt a le 
hetö legjobban látták el. A ezukrászatot Vikol 
szintén kifogástalanul vitte.

Debreczenbe is leránduland. Előre is ajánljuk
* t közönség figyelmébe. ...

* Főiskolánkban a magánjogtanulók tei 
évi vizsgái következő rendben fognak megUr- 
SL“első évesek 16-kin, másod évesek 
17-kén harmad évesek 18-kán tehetnek magan 
vizsgát A jelentkezések legkésőbb e hó 15-ken 
déli812 óráig történhetnek az igazgató tanár 
Búzás Pálnál, az akadémiai igazgatosagi he­
lyiségben. ^ faá|t urt a polgári kör a „Fe­
hér ló*-ban jövő hó 6-ik napján. Reméljük, 
hogy ez újabb vigalom nagyobb látogatottság­
nak örvend, mint a közelebbi. _ _

* A főiskolai énekkar jovo kedden, e
~ - - ’ '•---- évfor-

A mulatók alig tudtak a vigalomból kigá
zolódni. .

A szép reggel még ott talalta okét.
Senki sem kívánkozott az álom után. 
Hisz szebb képeket az álom vilagabai 

sem láthattunk volna már, mint ott — a való 
ságban.

De feledjük mindezt. Hisz elmúlt. 
Feledje, a ki tudja.
Úgy érezzük, úgy tapasztaljuk, hogy 

a gazdászbál feledhetlen marad.
Almos.

Debreczeni bálterem.
— Gazdászbál; jan. 22. —

Az ifjúságban van az igazi élet. A pezsgő 
vér, a tüzlélek s a hajlékony szív külön világot 
alkotnak.

Tánczra fiatalság! Rövid a farsang.
A tánezteremmé alakított színházban 

tegnap este tartatott meg a debreczeni felsőbb 
gazdászati tanintézet hallgatóinak bálja.

A terem fényét csak az ifjúság jó kedve 
múlta felül. Rózsás kedély ömlött szét a tár­
saságon.

Tultömött „ház“ nem volt. De azért a 
bájoló szépségek tündérkertté varázsolták 
termet.

Mintha a mennyország szállott volna ala.

A bálanya, gr. Károlyi Viktorné ő méltó­
sága nem jelenhetett meg.

Helyettese a kellemben és szellemben 
igyaránt gazdag Békessy Lászlóné urhölgy 

volt.
Remekül tölté be bálanyai tisztét. A 

szép társaságnak nemcsak egyik dísze, hanem 
egyszersmind lelke is volt. Müveit modora s 
előzékenysége által •— hódított.

* * *

Az egyes szépségeket nem emeljük ki. 
Ott vannak ők ugyan emlékezetünk tábláján, 
de hisz a jelenvoltak nem is feledik őket.

Az ifjúi szivet ragadta, vonzá valami, 
arra, a merre mennyországa volt.

Hány sóhaj lebbenhetett el?!
S hány szív értette meg mindezt?!

* *
*

De miért hozzuk ide a kebelvilág leg- 
szentebb titkait ?

A szemekből — igaz — sokat lehetett 
olvasni, de bizonyára nem mindent.

* *s
A bálrendezőség kitünően felelt meg hi­

vatásának. A derék bálelnök és a bizottsági 
tagok egyiránt érdemlik a méltó elismerést.

- A IUI»KUiai .---
hó 26-ikán Tököly Sebők emlekezetere
dulati ünnepélyt fog tartani. .__

* Ismeretlen tettesek a mara virradó 
éjszaka a czegléd-utczai m. kir. pénzügyigaz- 
gatósági épületnek a földszinten balra eső fo­
lyosóján az esteli órákban meghúzódván, mi­
dőn a munkálkodásra kedvező idő beállott, a 
kiadói szoba ajtaját betörték, melyből aztan a 
többi hivatalos szobába könyen behatolhattak,

. s ott a hivatalnokok dolgozó asztalai záros hok- 
— lehetett íjait egymásután felfeszegették a nélkül, hogy 

I vakmerőségük jutalmára találhattak volna, 
mig végre az egyik hivatalnok által az asztal­
fiókban tartott vasládakulcs a keresett pe'nzhez 
juttatá a tolvajokat, de már akkor siethettek 
munkájok bevégzésével, mert a ládából csak 
egy csomagot, melyben bélyegekben és pénz­
ben 100 frt körüli összeg volt, vittek el, a 
többit pedig, valamint az ott levő ruhafeleket 
és értékes tajtékpipákat érintetlenül hagytak. 
A tolvajlás elkövetése, után a tettesek ismét 
előbbeni helyökre bújtak el, s a reggeli szűr 
kületben a már kinyitott kapun át eszrevétle

IJDOXSAKOk,
* A főiskolai magyar irodalmi önképző 

társulat holnap, január 24-én délelőtt 10 óra­
kor a VIH-ik teremben (régi H. terem) tartja 
félévi ünnépélyes zárgyülését, melyre a társu­
latunk működése iránt érdeklődőket tisztelet­
tel meghívom. Debreczen, január 23. 1875.
Az öuképző társulat nevében Csák János, m. 
k. főjegyző.

* Az 1873. évi bécsi közkiállitáson kiál- 
litóképen szerepelt, és kitüntetést nyert deb­
reczeni egyének és intézetek részére leküldött 
elismerő okleve^k és érmek a jövő február 
hó első csütörtök napján a havi rendes köz­
gyűlésben lévén ünnepélyesen kiosztandok, a 
kapitányi hivatal megbizatott, hogy akkorra az 
alább megnevezetteket rendelje _ fel; haladasi 
érmet nvert; a felsőbb gazdasági tanintézet, 
és az „István“ gőzmalmi társulat; érdem-érmet:
Bisotka István, Kiss Imre és neje. Molnár 
György, Nagv András és leánya, továbbá Tóth 
Eszter; közreműködési érmet nyert: Lacbaer 
József és Szűcs Miháiy, a jóizlésért érmét 
nyert: Malatinszki Ferencz; végre elismerő 
oklevelet: Dávidházv Imre, a csizmadiatársu­
lat, kertész-egylet, á pípakészitők,^ Knoll Pál 
Kökényessi Imre, Iíácz György, Szőke János 
és Veress László.

* Bacsó Luiz k. a. — a mint örömmel 
halljuk, még egyszer fellép „Lindában“, a mi 
által bizonyára csak közönségünk óhajának tesz 
eleget.

* A Balogh Ferencz által szerkesztett 
,Evangyeliomi Protestáns Lap-1 4-_dik száma 
megjelent. Első czikke dr. Kiss Áronnak az
Egyházi szemlédben a protestáns egyetem el 

Í'en° irt czikkével foglalkozik s magának a czikt 
nek ellentételeiből mutatja ki a prot. egyetem 
szükséges voltát. György Aladár támadasaia a 
szerkesztő befejezi igen szép hangon tartott 
feleletét. Könyvismertetési rovatában az angol- 
skót miss:ók magyarországi működését ismer­
teti s Nyíri Péter olvasó könyvet melegen 
ajánlja. Rendkívül fontos e számban a jogaka­
démiák ügyében tett egyházkerületi feliratra 
érkezett miniszteri válasz főbb pontjainak köz­
lése, mely szerint a miniszter nem halaszt­
hatja annak létesítését a folyó tanéven 

ul. miszerint jogvégzetteknek 
sakazok tekintessenek, a kik 

„ évi tanfolyamot hallgattak E 
szerint a debreczeni és m.-szigeti jogakade- 
miák sorsa felett még ez évben határoznia kell 
az egyházkerületnek. Nem kevesbe fontos ada- tartási 
tokát közöl helyi szempontból a népoktatás 
ügyéről is. Átalában e szám igen erdekesen 
van összeállítva; ajánljuk e lapot a pártoló kö- 
zönség figyelmébe!

* Bakody Lajos jól ismert zeneszerző 
ki közelebb Németországba indul bangverse 
nyezni, elutazás előtt több hazai várost meg 
fog látogatni s ezek között a jövő hó elején

nüi eltávozhattak; á rendőrség nyomoztatásu- j tatta. 
kát megkezdte.

* A polgári körben holnap délután Nagy 
Pál főiskolai tanár folytatni fogja népszerű előadá 
sát a métermértékekről. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

* A debreczeni kir. törvényszék 1874-ik 
évi ügyforgalmi és tevékenységi kimutatása. 
Polgári ügyi beadmány volt 15,401, elintézte- 
tett 14,970, maradt 431. Váltóügyi beadmány 
volt 6789, elintéztetett 6778, maradt 11. Úrbéri 
ügyi beadmány volt 129, elintéztetett 127, ma­
radt 2. Sajtóügyi beadvány volt 4, elintéztetett 
4. Bünvádiügyi beadvány volt 3321, elintézte­
tett 3321. Jövedéki ügyi beadmány volt 5175, 
elintéztetett 5175. Fegyelmi ügyi beadvány volt 
22, elintéztetett 22. Telekkönyvi ügyi beadvány 
volt 7605, elintéztetett 7186, maradt 419. El­
nöki ügyi beadvány volt 1043, elintéztetett 
1043. Összesen 39*489, elintéztetett 38,626, 
maradt 863. Ebből volt: polgári per 575, 
elintéztetett 378, folyamatban van 192. Csőd- 
ügy 55, elintéztetett 9, folyamatban van 46. 
Örökösödési ügy 1876, elintéztetett 1282, fo­
lyamatban van 594. Váltóper 1073, elintéztetett 
990, folyamatban van 83. Váltói végrehajtás 
888, elintéztetett 886, folyamatban van 2. Bűn­
vádi ügv 456, elintéztetett 409, folyamatban 
van 47.* Telekkönyvi ügy 7410, elintéztetett

002, folyamatban van 408. Jövedéki ügy 1250, 
elintéztetett 1250. Zacharias Alajos, kir. 
tvszéki jegyző, mint elnöki titkár.

Farsang utósó napján állarczos bál tar- 
tatik a színházban Most csak egy ily vigalom 
lesz, de — hiszszük, — annál kedélyesebb fog 
lenni. „ „

* A honvédelmi ügyérség törvényhatósá­
gunkhoz a következő leiratot intézte: A közös 
hadsereghez tartozó huzamosb időre szabadsá­
golt és tartalékos katonáknak, valamint a hon­
védségnek is a legközelebb végbement fegy ver­
gyakorlatokon való megjelenése annyira kielé­
gítő eredménynyel történt, hogy e feletti meg­
elégedésüket mind a közös hadügyér hozzam 
intézett értesítésével, mind a honvédparancs- 
nokságok felterjesztett jelentéseikkel kifejezték.
Ezen kedvező eredményt egyrészt a katonai 
nyilvántartási közegek feletti sikeres ellenőrkö- 
désnek, másrészt pedig az ezen utóbbiak által 
a hadkötelesek behívása körül tanúsított pon­
tos eljárásnak, mint egymással kapcsolatos té­
nyezőknek tulajdonitván: midőn a czimnek az 
1868-dik XL. t. ez. 28. §-ának foganatosítása 
körül tett hatályos közreműködése, illetőleg a 
közigazgatás ezen fontos ágában mutatkozó ha­
ladást eszközölt pontossága és erélye feletti elis­
merésemet nyilvánítanám, egyúttal felhívom, 
hogy alantas közegeinek a katonai nyilvántar­
tás vezetésével való megelégedésemet, oly hoz­
záadással adja tudtokra, miszerint a folyó év­
ben — ritka kivétellel tanúsított dicséretes 
pontosságukat s erélyűket a jövőben a nyilván-

" ‘ intézmény meggyökerezéséhez képest 
még inkább joggal várható hasonló kedvező 
eredménynek zálogául tekin’em. Kelt Budapes­
ten 1874-ik év deczember 22-dikén. Szende 
Béla s. k., honvédelmi miniszter

* Ezüst kanalat lopott egy leánycseléd 
bizonyos úri háznál, hol mintegy két hóval ez­
előtt szolgált, s azt ruhái közt mindez ideig 
rejtve tartogatá. Tegnapelőtt azonban elhatá­

rozta magit, hogy a lopott jószágon tálad, s 
szándékának kivitele végett egy széchényintczai 
aranyműveshez betért Ez, miután a mitsem 
gyanító cselédtől jelenlegi tartózkodási helyét 
megkérdezte, az ezüst kanálért cserében két 
csekély értékű gyűrűt adott, nem mulasztván 
el egyszersmind az ügyet a kapitányi hivatal­
nál feljelenteni. Nagy volt tehát a tolvajcseléd 
meglepetése, midőn ma délelőtt a nemezjs
__ egy biztos képében előtte megjelent, s őt
a korpus delikti alapján a kapitánysághoz be­
kísérte, hol is tettének bevallása után több 
napi fogsággal büntettetett.

* A főiskolai zeneegylet holnap jdélután 
5 órakor tartja az utósó gyakorlati órát 
ez iskolai félévben az énekteremben. Az ünne­
pélyes gyűlés nyilvános leend.

„ A korcsölyázóegylet bálja feb. 5-ikén 
a „Fehérló“-ban kiváló érdekűnek Ígérkezik, 
a mennyiben előkelő köreinkből sokan szándé­
koznak oda.

* Keressétek és megtaláljátok! Ezen 
elvből kiindulva járt el tegnap azon rendőrbiz­
tos, a ki megbizatott egy péterfiai háztól ne­
hány pulyka ellopása miatt gyanúba vett s 
különben is roszhirü helyen kutatásokat esz­
közölni, minek eredménye lett, hogy a tol­
vajok által vigyázatlanul elhullatott pulykatol­
lak nyomain a biztos a közeli temető árkához 
vezettetett, hol a levágod pulykafejeket fel is 
találta, hanem a többi rész már akkorára 
alkalmasint eladva vagy jóízűen felfalatozva 
volt.

* Tolvajláson érte utói az illetté üzlet- 
tulajdonos egyik hűtlen segédét, midőn az a 
pénztár terhén saját terhére könnyí­
teni szándékozott, s őt a rendőrség által a 
törvényszék elé állittatása végett letartóz-
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Délutáni posta.
— A magyar kormány tetemes 

mennyiségű záloglevelet vesz, hogy a 
löldhitelintézeteknek a nagyobb kölcsö­
nök adását lehetővé tegye.

— A podgoricziai bonyodalom 
békés utón intéztetik el.

A „Debreczen.“
eredeti

8 Als AKT A VIRATA.
— Budapest, jan. 23. A képvi­

selőházban a költségvetés tárgyalása 
szerdára halasztatott. Beszélni sokan 
vannak feljegyezve mindenik oldalról. 
Először Sennyei beszél. Az érdekeltség 
nagy.

Rudolf koronaherczeg Alfonznak 
megküldte szerencsekivánatát, ők együtt 
Alfonznak Bécsben léte alatt barát­
ságban voltak.

Történeti népszínmű.

Debreczeni A színház.
V. bérlet

Vasárnap jan. 24-én 187
12. szám

Eredeti népszínmű dalokkal és tánczokkal 3 
felvonásban. Irta Balog. Zenéjét Szerdahelyi.

(Rendező: Együd.)
I. felv. Templom napja. H. felv. Kincstári 
tolvaj, vagy a csonka torony. III. felv. 

A czinkofai iteze.

Kezdete 7 órakor, vége tél 10 kor.

— Bécsi tőzsde jan. 23. 
sitás.) Ezüst 105 50, cs. arany 
leonarany 8.90—.

(Távirati tudó- 
5.25%; Napo-

Szerkesztöi nyílt posta.
— A közlegelőről szóló czikket köszö­

nettel vettük s adjuk. Szoboszlóra, viszont üd­
vözletünket, a tárgy jó, pengetjük, számolunk az Ígéretre. 
A v á n t i Budapest; a lap megy; minél többet a jóból. 
H. M. S elme czbánya; kívánat szerint járunk el.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.
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A DEBRECZENI
könyv, kőmünyomáa s kártyagyári részvénytársulat

ajánlkozik
mindennemű nyomtatványok

jutányos áronl

p gyors és pontos elkészítésére. "
Üzlethelyiség, — hová a megrendelések intézése kéretik, 

a reform, nagytemplom mellett.
- fd-

Kiadó lak.
i I

Debreczenben nagycsapó-j 
utczán 403-dik szám alatt 21 
utczai szoba, külön konyha és j 
pincze, mjnden órán bérbe ki- • 
adandó. Értekezhetni ugyan- j 
ott a benne lakó túl aj do->
nossal. i

31 1— I

Debreczeni építkezési
ajánlkozik a szakmájához tartozó minden munka, u. m.

templomi, iskolai berendezések, irodai, gyógyszertári, kereske­
delmi felszerelések, fényezett és festett szobai bútorzatok, külö­

nösen az építkezéshez tartozó bármely tárgyak

gyors, szilárd és jutányos árak melletti elkészítésére.

Üzlethelyiség: Debreczenben, vargauteza 2247. szám 
I 665 5— io alatt.
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